



# “一年只卖三次地”影响究竟几何？

## 土地供应更加注重合理布局,有利于房地产行业规范发展

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
见习记者 张文珂

继“三道红线”之后,房地产市场调控再度加码,比如土拍新规。

近期,一则“一年只卖三次地”的消息普遍传开,消息称2021年北京、上海、广州、深圳、济南、青岛等22座一二线城市将集中出让土地且仅能出让三次。

### 济青在列

消息并不是空穴来风。截至目前,已有多座城市自然资源局公开发布相关信息,其中就包含省内的济南、青岛两城。

日前,青岛市自然资源与规划局称,为落实2021年自然资源部住宅用地供应分类调控工作视频会议及相关文件要求,该局已部署2021年住宅用地供应工作。

工作任务之一,就是要严格执行住宅用地“两集中”同步公开出让,即集中发布出让公告、集中组织出让活动,全年将分3批次集中统一发布住宅用地的招拍挂公告并实施招拍挂出让活动,引导市场理性竞争。

与此同时,济南市自然资源与规划局也发布了几乎同样的内容:全年将分3批次集中统一发布住宅用地的招拍挂公告并实施招拍挂活动新的政策要求,要在深刻理解、准确把握、做好研判的基础上,合理安排供地时序,科学编制实施方案,提高集中组织能力,切实保障全市房地产市场平稳健康发展。

通俗解释,本次调整就是将原本不定期的对外挂牌住宅用地改为每年3次集中挂牌出让,这对以往住宅用地的交易模式是颠覆性改变,在此调控政策的影响下,或许最终会体现在新房的销售价格上。



政策调整增加小房企的生存压力。山东易韬置业顾问有限公司运营总监崔汶彬告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点,以往的土地市场供应没有什么规律可言,拍地如同吃饭,饿了就去点餐,即只要有需要,重点城市大小房企可随时根据土地挂牌情况进行拍地、分散竞争,实力强的房企多拿几块,实力较弱的房企也说不定哪次运气好“捡漏”一块,雨露均沾。

### 影响几何?

崔汶彬认为,此次政策调整可以理解为必须规定一日三餐、按时吃饭,没有外卖。因此,3次集中土拍过程中,大小房企处于同一线。而这期间,由于大房企资金充足,必然会占据主导地位。

崔汶彬分析称:“调控之后,

上述城市房价上涨会有一定放缓,因为集中供地之后,以房地产市场开发周期来算,从拿地到开盘大约需要7、8个月时间,这时会有大量新房集中入市,进而导致入市房源激增,对客户而言选择的余地就多了,存在捡漏的可能。其次,在去化率不高时,楼盘或许会推出相应的优惠政策”。

同样,淄博嘉美置业有限公司副总经理李运秋也认为,上述政策会形成供应的集中管制,对行业市场的发展有着较为明显的影响,主要是土地供应打破了原有“即时供应”的规则,但需求并不一定是有同样的节奏,因而会更加直观的出现供需不均衡,部分供地空档期的需求过剩造成价格的上扬。反之,则是下降。

此外,业内人士分析表示,前述土拍新规对房地产商也会造成

诸多影响。从一定的方面来说,一二线城市将成为大房企的天下。对于实力为矛,资本为盾牌,且已经完成二三线布局的恒大、碧桂园、保利等地产巨头来说,下一步,可能在土拍方面的优势会更为明显。

但是小房企在一二线城市拍不到地怎么办?

“无非是三种主流办法:第一是高价竞拍,导致的后果可能是急火烧身,资金链崩盘;其二是被大房企兼并,或与之成立平台公司共同拿地,或为国内地产巨头服务;最后一种可能就是跑到非上述22座城市继续生存。”淄博地产界一不愿具名的资深人士表示。

### 本土地产商该何去何从?

齐鲁晚报·齐鲁壹点梳理2020年山东房地产企业销售业绩榜发现,TOP20中仅有恒信集团、儒辰集团、山东旭辉银盛泰、海尔产城创、海信地产、九巨龙集团、天泰集团、银丰地产集团、民生阳光集团9家本土房企,其中济南拥有其中2家、青岛4家。

而济南、青岛两市2020年房地产企业销售业绩TOP10榜单显示,济南本土地产商入围1家位列榜单第十名,销售额为第一名的三分之一;青岛表现稍好,入围4家企业。

不难想象,政策调整后外来房企冲击力度继续增加,本土地产商该何去何从?

该政策仅涵盖22座一二线城市,并没有淄博,但并不代表这一轮的房地产综合调控不会影响到淄博。

李运秋分析称,部分一二线城市的开发商因为受到拿地节奏的限制,或将出现资源的逐级下沉,届时不排除加剧淄博土地供应紧张局面的可能。

此外,他们还分析认为,在竞争加剧的大背景下,部分实力不济的开发商可能面临“地荒”从而影响生存。

从整体来看,土地的供应更加注重合理布局,对开发商而言总体是一个制约,但对行业发展而言是另外一种形式的规范,作为需求方的客户收益应该是比较明显的,特别是随着竞争加剧、行业整合及品牌溢价等方面的凸显,房产价格可能会区域整体有序,更便于调控。

比如在淄博,对于新东升这样品牌塑造已然成名,且完成前资本积累的区域开发商而言,同样存在诸多机遇。

对整个房地产市场而言,未来会怎样?随着时间的推移,市场的反馈将是最好的答案。

## 淄博市城市管理局现场调研督导安全生产工作

# 不折不扣地落实各项安全制度

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 张晓光  
通讯员 杨东刚

3月11日下午,淄博市城市管理局党组书记王立明带队深入部分企业和单位检查督导安全生产工作。

督导组一行先后到光大水务有限公司、锦江环境淄川绿色环保能源有限公司和张店区湖田街道下湖村恒顺钢铁硬漂浮物整治工作现场,重点对3月10日省安全生产专项督导工作专班驻淄博安全生产专项督导中心组发现的问题和企业安全防控点、安全制度落实等情况进行督导检查。

王立明对在督查过程中发现的问题和今后安全生产工作实施向相关企业和单位作出要求。

首先,要切实提高政治站位,高度重视省安全生产专项督导工作专班发现的问题,认真分析原因,制定整改措施,明确完成时限,第一时间把问题整改到位。



同时,要充分认识当前安全生产工作面临的严峻形势,认真排查安全防控薄弱环节、工作漏洞和监控盲点,压紧压实责任链条,强化工作措施,不折不扣地落实各项安全制度,坚决防范遏制各类事故发生。

还要加大工作协调力度,

## 淄博市妇幼保健院眼科中心沂源县分中心揭牌 让高水平“光明”力量 扎根革命老区

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 张晓光  
通讯员 宋天印

3月10日,淄博市妇幼保健院眼科中心沂源县分中心、沂源县儿童青少年近视防控中心签约揭牌仪式在沂源县妇幼保健院举行。

沂源县副县长张莹莹、淄博市妇幼保健院院长叶大勇、副书记王忠德、淄博市儿童青少年近视防控专家指导委员会主任委员郑虔、沂源县卫生健康局局长高明贵、县妇幼保健院院长王凯以及来自沂源县卫生和教育的200余名近视防控工作人员参加仪式。

淄博市妇幼保健院院长叶大勇与沂源县副县长张莹莹为分中心揭牌,并与沂源县妇幼保健院院长王凯进行签约。

淄博市妇幼保健院眼科中心的医生们还举行了义诊,为30多名在校学生进行了眼健康检查。

控中心“0”的突破,将为沂源儿童青少年的眼健康成长提供坚实保障。

淄博市妇幼保健院院长叶大勇表示,两个中心的成立,是落实淄博儿童近视防控工作的有力落地,医院将针对沂源儿童青少年近视防控具体需求,积极开展多层次、全方位的技术帮扶,全力打通近视防控“最后一公里”,让高水平的“光明”力量真正扎根革命老区。

仪式上,淄博市妇幼保健院眼科中心主任郑虔进行了名为《儿童青少年近视防控新技术及新进展》的专题讲座。

启动仪式结束后,沂源县副县长张莹莹、淄博市妇幼保健院院长叶大勇和淄博市妇幼保健院副书记王忠德共同参观了分中心。

淄博市妇幼保健院眼科中心的医生们还举行了义诊,为30多名在校学生进行了眼健康检查。